
Муниципальное  дошкольное образовательное учреждение №9 детский сад «Улыбка» (в дальнейшем именуемое – Учреждение)  открыто в 1982 году племсовхозом «Салми» и был  рассчитан на 160 мест. Работало 7 групп. В связи с массовой передачей ведомственных дошкольных учреждений на баланс поселковых администраций детский сад «Улыбка» с 1 июля 1993 года был передан Салминской поселковой администрации.


В связи с низкой рождаемостью и изменением нормативов наполняемости групп детьми -  уменьшилось количество мест  со 160 до 110.   
МДОУ в соответствии с постановлением администрации местного самоуправления г. Питкяранта и Питкярантского района от 28.02.2000 года № 130 является муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением.
· Традициями ДОУ является:

·  проведение русских народных праздников – « Зимние святки», «Масленица», «Вербное воскресенье», «Красная горка / Пасха», «Успенье», «Яблоневый спас».

· Совместная с родителями театральная деятельность, где выступают не только дети, но и их родители.

· разнообразные мероприятий детей совместно с родителями -  КВН, праздники, выставки поделок из природного материала и рисунков, сезонные выставки и т.д.
