Материально – техническая база.

   ДОУ расположено в типовом двухэтажном здании, построенном в 1982г., обеспеченно  центральным отоплением, водопроводом, электричеством, находится более чем в 25 метрах от центральной автодороги.

       Полезная площадь на одного ребёнка- 2,5 кв. м.

        В МДОУ имеются 7 групповых помещений для пребывания детей от 1 года до 7 лет, в каждой из которых есть приёмная, игровая, спальная, умывальная, туалет. В ДОУ размещаются 2 группы раннего возраста, 4 дошкольных групп.


Предельная наполняемость групп раннего возраста- 15 детей, групп дошкольного возраста- 20 детей.


На первом этаже находятся:

· Медицинский блок, в котором расположены - медицинский кабинет и изолятор.

· Кастелянная, прачечная.

· Методический кабинет.

· Мастерская по ремонту оборудования.

· Пищеблок.

    На 2 этаже находятся:

· Музыкальный зал для проведения музыкальных и физкультурных занятий, праздников, оснащённый шведской стенкой и спортивным инвентарём.

· Седьмая групповая комната, в которой оборудованы:

-Карельская горница.

-ИЗО студия

-Театральная студия.

-Специально оборудованная комната по ПДД (спальная).

-Зона для экспериментирования.

   Каждая групповая комната имеет отдельный пожарный выход для эвакуации детей в случае необходимости. За каждой группой закреплён участок, оснащённый скамейками, верандами, качелями и малыми спортивными формами. На участке детского сада расположена спортивная площадка с полем для спортивных игр, баскетбольным щитом для метания в цель, дугами для лазания (покрышки от колёс автомобиля), лесенка из брёвен.

    На участке имеется огород, где дети имеют возможность сеять и ухаживать за овощными культурами. На каждом участке имеются цветники, где дети получают трудовое воспитание весной, летом и осенью (посев, прополка, полив).

      Кабинеты заведующего и методический оборудованы компьютерами. Компьютер  заведующего подключён к интернету. 

